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Каждый ребёнок индивидуален, как и его органы артикуляции. Нередко родители и не подозревают о состоянии языка малыша. А именно язык, если он массивный, малоподвижный, вялый или короткий, с раздвоенным кончиком, чрезмерно напряженный, является причиной многих речевых проблем детей.
Обратите внимание на речь ребенка.

В 3 года главное, чтобы малыш понимал обращенную к нему речь и умел донести до других свои мысли, несмотря на кашу во рту. Помощь специалиста (невропатолога, логопеда, возможно отоларинголога) нужна только трёхлетним молчунам и малышам, которые не понимают и не выполняют самые простые ваши требования.

В 4 года ребёнок уже должен говорить так, чтобы его понимали не только родители, но и посторонние. Для пап и мам это своеобразный критерий правильности развития сына или дочки. Родители привыкают к неправильной речи своих детей. Но если воспитательница или сосед несколько раз переспрашивают малыша – это уже повод для обращения к логопеду.

В 5 лет ребенок ещё может не выговаривать звуки «Л» и «Р». 
Но в 6 лет, он должен произносить все звуки, правильно использовать падежные окончания, говорить связно.

Способствует успешному развитию малышей:

· Ранний отказ от пустышки.

· Переход к твердой пище – для правильного формирования челюсти и уклада языка (побуждайте ребёнка жевать сухари, целые овощи и фрукты, хлеб с корочками, кусковое мясо).

· Эмоциональный разговор по содержанию картинки, пересказ сказок, для трёхлетних малышей обязательно сопровождающийся движением (как зайка прыгает, как ёжик пыхтит).
· Общение с самого рождения (без сюсюканья) о том, что окружает малыша, о нём самом. Важно, чтобы речевое общение напоминало игру «пинг-понг»: говорит взрослый – затем ребенок и так далее. Слишком активные взрослые, которые за ребенка спросят и сами ответят, наносят только вред речевому здоровью малыша.

· Активная помощь ребёнку в формировании звуков. 

Простые дефекты речи могут устранить сами родители, что называется «по подражанию». 

Если ребёнок не произносит звук «К» (вместо «кот» звучит «тот»), научите его оттягивать язык в глубину рта, покажите, как работает язык.

Если на свистящие звуки язык просовывается между зубами, научите прятать кончик языка за нижние зубы, плотно сжимать зубы, на улыбке свистеть «С».
Даже более сложным звукам родители могут научить ребёнка. Некоторые внимательные мамы замечают, как правильно ребенок произнёс [Р] в каком-то слове (например, «три»), просят ещё повторить, выделить нужный звук, долго его потянуть и таким образом, разрабатывают вибрацию языка. Как выяснилось, многие родители пытаются учить малыша сами говорить [Ш], не дожидаясь помощи логопеда. Это правильно! 

Самое главное – снять напряжение языка и губ. Попросите ребёнка открыть рот, как будто он хочет сказать: «А». Получилось? Тогда пусть положит язык на нижнюю губу так, чтобы он как бы развалился по всей её поверхности без напряжения и оставался так хотя бы тридцать секунд. Если повторять это каждый день по 2-3 минуты утром и вечером, язык быстро станет «послушным». Пусть малыш расслабит язык, как в предыдущем упражнении, а потом поднимет края языка вверх – получилась «чашечка». Укрепляйте «чашечку»! Затем подносите «чашечку» к верхней губе. Не прижимая к губе, дуйте на нос. С носа сдувайте ватку – это «фокус». Упражнения «чашечка» и «фокус» наилучшим образом готовят язык к произношению звука [Ш]. Побуждайте ребёнка щёлкать языком, как «лошадка скачет».  Внимание к развитию речи ребёнка поможет преодолеть возрастные трудности и хорошо подготовиться к школе.               Л.Н. Плотникова, учитель-логопед 
